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Portogruaro, lì 8 novembre 2013 

Al Signor Presidente 
( L tidel Consiglio Comunale di 

J)'L{' 30026 PORTOGRUARO 

e, p.c. Al Signor 

Sindaco del Comune di 

30026 PORTOGRUARO 


Oggetto: 	 Convocazione straordinaria del Consiglio Comunale 

Art. 39 dello Statuto. 

I sottoscritti consiglieri comunali di Portogruaro, nel rispetto 

delle leggi e regolamenti, con la presente chiedono una urgente 

convocazIOne straordinaria del Consiglio Comunale per affrontare il 

tema: 

"SITUAZIONE RAPPORTI TRA COMUNE E SOCIETA' 

PORTOGRUARO - CALCIO E NUOVE ATTIVITA' SPORTIVE DI 

CALCIO A PORTOGRUARO - IMPIANTI SPORTIVI E STADIO 

COMUNALE P.G.MECCHIA" 

a) 	 Tale richiesta nasce dalla considerazione del fatto che richieste di 

alcuni consiglieri comunali sono giacenti da mesi nell'ufficio del 

Signor Sindaco tutte relative alla Convocazione preliminare di una 

apposita commissione consiliare che aveva l'obiettivo di discutere ed 

affrontare la situazione della SOCIETA' CALCIO PORTOGRUARO in 

relazione dalle altre minori sportive associazioni ed alla utilizzazione 

in primis dello Stadio Comunale P.G.Mecchia; 

b) 	 Il primo cittadino non ha mantenuto la promessa di convocare la 

specifica commissione sull'argomento entro il 15 ottobre 2013; 

gianfranco
Evidenziato

gianfranco
Evidenziato

gianfranco
Evidenziato



c) 	 Che numerose sollecitazioni giungono dai concittadini peraltro 

apparse anche nella stampa finalizzate ad aspetti non solo 

organizzativi, ma anche fiscali, che sempre sembrano condizionare 

l'attività della Singola Società "Calcio Portogruaro" e le formazioni 

mmOTI. 

d) 	 Che risulterebbe vero l'avvenuto pagamento ad EQUITALIA ed altri 

ENTI di somme non spettanti alla Amministrazione Comunale. 

I sottoscritti consiglieri ritengono inoltre poco corretto il comportamento 

tenuto dalla GIUNTA COMUNALE con la Società Calcio Summaga dalla 

data della retrocessione dalla Pro 19 divisione della Società Portogruaro 

- Summaga S.r.l., che aveva stipulato regolare accordo con il Signor 

Sindaco ed oggi partecipa in una categoria che mai si sarebbe aspettata 

la cittadinanza portogruarese sostenitrice della predetta formazione 

"granata" e quindi non gratificante. 

Peraltro pare a tutti evidente che è oggi insostenibile tale situazione 

anche amministrativa che grava sul bilancio comunale, non più 

compatibile con le condizioni m cui versa la popolazione ed 

incomprensibile che questa maggioranza, irresponsabilmente non 

prenda provvedimenti. 

Tutto ciò premesso, ì consiglieri di opposizione: 

1) GRADINI LUCIANO 5) MASCARIN GASTONE 

2) RAMBUSCHI PIETRO 6) CORLIANO' GIANMARCO 

3) GERONAZZO LUIGI 7) RODRIQUEZ RICCARDO 

4) MAZZON RENZO 8) FLOREAN ALESSANDRO 

Con la presente richiesta intendono chiarire i fatti e dare spiegazione ai 

numerosi cittadini che non concordano con tali comportamenti e sono 

fornitori di dubbi sulle regolarità di alcune operazioni che potrebbero 

registrare anche "danni erariali" a carico della Amministrazione 
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Comunale per colpa di una maggioranza tutta che irresponsabilmente 

TACE. 

Ai fini di inquadrare nel modo più corretto possibile l'argomento i 

suddetti Consiglieri offrono un breve cenno sulla storia delle attività 

svolte dalla formazione calcistica che rappresentava Portogruaro, nata 

nel 1919 come "HELIOS" gruppo che svolgeva il suo compito nel campo 

sportivo di San Gottardo con la "ROMATINA". 

Fu allora stabilito, ed è ancor oggi valido, che i colori sociali fossero il 

ROSSO GRANATA, colori assunti anche dai ciclisti e tennisti di 

Portogruaro. 

Superate le difficoltà conseguenti la seconda guerra mondiale, si 

arrivava alla data di "Domenica 27 settembre 1947", giorno storico, 

perché, alla presenza delle massime autorità cittadine e provinciali 

veniva inaugurato il nuovo impianto sportivo, destinato al ciclismo ed al 

gioco del calcio, per benemerenza di un emerito concittadino: "Pier 

Giovanni Mecchia" detto "pista", amante dell'uso della bicicletta il quale 

donava al Comune di Portogruaro, tutte le sue consistenti proprietà a 

condizione che servissero a costruire uno stadio con "Velodromo". 

Due sono le osservazioni che portano a delle considerazioni: "il denaro / 

le proprietà donate" erano ben superiori e quanto poi venne utilizzato 

per la realizzazione della struttura su nominata, il testamento venne in 

parte rispettato. 

Alle prime iniziative parteciparono campioni come: COTTUR, MORANDI, 

BEVILACQUA LOATTI- FERUGLIO - MENON RECALCATI BROTTO 

- MOTTA, ed altri professionisti di livello mondiale, piano - piano nel 

tempo però si è dato sempre minor spazio alla Società "GRANATA" del 

ciclismo. 

Oggi assistiamo sempre di più a pesanti e dannose "baruffe" con le 

nostre società ciclistiche, per cui sarebbe giunto il momento di 
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concordare fra coloro che hanno titolo all'utilizzazione delle strutture: 

modo e tempi del loro utilizzo. 

Passiamo quindi al settore calcio, la squadra "Rosso Granata" A.C. 

Portogruaro, con alla guida capaci ed appassionati sportivi 

portogruaresi: Zani P.Luigi, Corponi, Furlanis, Moretti, Rossi, riuscirono 

con modeste risorse a conservare una rispettosa attività nelle categorie 

superiori "C", "D" - IV Serie, ecc. tutte formazioni che fecero onore alla 

città del "Lemene". 

Non solo, ma riuscirono a lanciare giovani calciatori come: BUFFON, 

VENTURI. CARNIER, LAZZARlNI, MASCARIN, FRANZON, RUI, ZANON, 

PICCOLO, FURLANIS, PETIZZIOL, BIASON, RADO, CIMPIEL, 

GIBELLINI, FLABOREA, FLOREAN, i quali nelle categorie supenon 

anche in competizioni internazionali, portarono il nome della città di 

provenienza "PORTOGRUARO". 

Siamo così giunti al 1990, quando la formazione granata assume il 

nome di: AC PORTOGRUARO - SUMMAGA S.R.L., prende parte alle 

categorie "promozione", poi l"'Eccellenza" quindi la serie "D", subito la 

serie "C". 

Con sacrifici difficili da descrivere per una città di circa 25.000 abitanti 

ed una modesta economia alle spalle, nel 2010/2011 il Campionato 

Nazionale di Serie "B", 

In tale occasione, eravamo alla vigilia delle elezioni politico / 

amministrative, vedevamo impegnato con tutte le sue energie fisiche il 

nostro amato sindaco. 

Ultimato il torneo, che registrava la retrocessione in "LEGA PRO 1/\ 

DIVISIONE" sono emerse difficoltà sia organizzative che di carattere 

economICO. 

Alla data odierna, annotiamo una situazione di disagio per i cittadini 

portogruaresi. 



Mai così in basso come attività sportive, due formazioni che portano 

"titoli diversi" e quindi colori disuguali: 

1) A.C. PORTOGRUARO - SUMMAGA S.R.L.; 

2) ASD PORTOGRUARO 1919; 

queste giocano nei campi più svariati con atleti che sono rimasti fedeli 

ed appassionati del gioco del calcio veneto, poiché pare che per una 

strana CONVENZIONE questi gruppi non possono utilizzare con 

tranquillità lo stadio comunale P.G.Mecchia, contrariamente al lascito 

del donatore. 

Quello che però ha spinto a formalizzare la richiesta di una ampia e 

partecipata riunione consiliare è il fatto che oggi le forze di opposizione 

() forse anche qualche consigliere di maggioranza, non sono a 

conoscenza della situazione patrimoniale, dei debiti e crediti che 

coinvolgono la declassata società e di conseguenza l'amministrazione 

comunale. 

Alla data odierna il Consiglio Comunale registra la violazione dell'art. 13 

della Convezione (modalità di gestione) da parte della società Calcio 

Portogruaro - Summaga S.r.1.­

concessIonano avrebbe dovuto presentare annualmente 

all'assessorato competente un risultato economico-fmanziario relativo 

alla gestione dell'impianto sportivo, nonché copia del bilancio ed una 

nota integrativa del "Collegio Sindacale". 

[n tutti questi anni non è stata presentata alcuna relazione al Consiglio 

Comunale di Portogruaro da parte dell'Assessore competente, su detta 

lttività. 

Questo comportamento inficia documenti come "Convenzione" 

'Fidejussione" . 

()uante volte l'opposizione ha chiesto in Consiglio Comunale relazioni 

3Ll t:;:;nti "- Società che sono collegate All'Ente Locale. 
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In ultima analisi, i consiglieri comunali richiedono che il Signor Sindaco 

a nome della Giunta Comunale, presenti una definitiva dettagliata 

relazione scritta contenente somme anticipate per detta avventura, 

debiti e crediti in atto, documento che noi riteniamo debba essere 

portato a conoscenza di tutti i citta~ii contribuenti. 

Deferenti ossequi. ) :\ '- ~. ( 

l) l~~tlLC ~ r\/~~VlLù 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 


7) 
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